

國立中興大學興翼計畫相關報導

2019/1/2

興大推出「興翼計劃」助弱勢生翻轉人生 - 生活 - 自由時報電子報



首頁 > 即時 > 生活

興大推出「興翼計劃」助弱勢生翻轉人生

2017-02-23 14:16

〔記者蘇孟娟／台中報導〕幫助弱勢高中生翻轉人生！中興大學新學年度將推出「興翼計畫」，今年大學個人申請首度增設「興翼招生組」，提供22個名額，透過降低學測檢定篩選標準，放寬弱勢學生的入學門檻，提昇弱勢生入學國立大學的機會，校方並募款成立「興翼獎助學金」，入學清寒生有機會獲4年40萬元的獎助學金，助弱勢生安心求學。



興大興翼計劃，降低錄取門檻，還能獲四十萬獎學金，助弱勢生翻轉人生。（記者蘇孟娟攝）

中興大學校長薛富盛說，他出生在澎湖，從小在離島受教育，直到大學才到本島求學，特別感受到偏鄉教育資源的落差，多年來在教育界服務，一直惕勵自己若有機會，一定要幫助弱勢族群求學，現在擔任校長職務，更想進一步幫助弱勢學生進入國立大學求學，助他們透過教育改變人生，推動「興翼計畫」。

興大「興翼計畫」包含興翼招生與興翼獎助學金兩大項，其中興翼招生今年106學年度大學個人申請入學首度增設興翼招生組，透過降低學測檢定篩選標準、簡化甄試流程、降低報名費，放寬弱勢學生入學的門檻。

興翼招生是為經濟弱勢生設立的專組，包含低收入戶、中低收入戶、特殊境遇家庭子女、或經由校長證明確實為經濟弱勢者，分為A（含商管相關學系）、B（含理、工等相關學系）、C（含農學、生科、獸醫等相關學系）3組，共釋出22個招生名額。

薛富盛說，以往申請入學多採計學測要達前標或頂標，但興翼招生各科均只採計均標，學生只要達平均水平即可報名，降低篩選標準，同時免筆試、免面試，學測成績占40%、書面審查60%。



興大校長薛富盛以自己來自澎湖偏鄉求學的過來人經驗，更盼助弱勢生透過教育翻轉人生。（記者蘇孟娟攝）

2019/1/2

興大推出「興翼計劃」助弱勢生翻轉人生 - 生活 - 自由時報電子報

考生報名時，選報一組可填選3個學系為志願，不必個別報考送件，簡化甄試流程。且降低報名費至300元，與目前每學系約900-1200元報名費相較，可大幅減少學生報考的負擔。

此外，薛富盛也發動募款成立「興翼獎助學金」，從今年9月起開放經濟弱勢的大一新生申請興翼獎助學金，提供8個名額，每年10萬元獎助，每人4年合計40萬元。

薛富盛說，獎助學金來自校友與企業捐款，大學與企業攜手助學，目前已募款500多萬元，包含大江生醫總經理林詠翔（植物系86年畢）、遠見天下文化事業群董事長高希均（農經系47年畢）、合盈光電董事長許玄岳、富宇建設執行長張世欣（EMBA 102年畢）、精湛建設董事長陳志聲、總太地產開發股份有限公司、麗明營造股份有限公司、華相建設董事長王忠正、文聖診所執行長張秀如、上洋產業董事長吳明富（公行系65年畢）、台中市環中扶輪社等人皆紛紛響應捐款，為清寒學子提供溫暖的扶助。

薛富盛說，愈是弱勢學生愈需要獎助學金，盼助學生入學後提供一筆可維持生活的獎助學金，學生可不必為籌措生活費到處打工，專心向學，才能真正透過教育翻轉弱勢的困境。

響應興翼計畫的合盈光電董事長許玄岳也說，常看到弱勢學生受限經濟因素無法受到好的教育，是很遺憾的事，興翼計畫的名稱取得真好，「興」除了代表中興外，也有復興、興盛意涵，「翼」則是翅膀，學生是國家未來的主人翁，要把國家的翅膀興盛，需要學校與企業的努力，他深信從困苦環境中出身的孩子會特別有衝勁跟韌性，也希望興翼計畫能持續發展與傳承，協助更多的學子。

就讀興大歷史系大二的葉耕呈，家中僅依靠父親在工地打零工的薪水及母親在菜市場兼職的補貼作為收入來源，自高三起，他每年寒暑假皆會去打工，自行籌措生活費，上學期申請學校助學功德金獲得2萬5千元的補助，學費也獲部分減免，大幅減輕他經濟上的負擔。

葉耕呈是從私校轉學至興大，他直言明顯感受到國立大學的學生大多來自不錯的高中，同時家庭環境都還不錯，相較之下，來自社區高中且家境不寬裕的他，更加珍惜學習的機會以及學校給予的協助。

他說，大學生為了打工籌措生活費，太過勞累而荒廢學業是蠻常見的狀況，他也盡量學期間不工讀，多利用寒暑假賺的錢支付開銷，平時能省則省，肯定學校今年推出興翼獎助學金，對學生來說是很高額的獎助學金，有助讓學生可以專心於學業。

新聞連結：<http://news.1tn.com.tw/news/life/breakingnews/1984195>

首頁 工商 生活

中興大學啟動「興翼計畫」協助弱勢生

2017年02月23日 23:23 [工商 劉朱松](#)

國立中興大學今（23）日宣布「興翼計畫」啟動，將推動興翼招生入學和興翼獎助學金等兩大助學措施，協助提升經濟弱勢生進入國立大學的機會；同時也對外募款設立興翼獎助學金，提供清寒新生4年合計40萬元的獎助學金，目前已募得5百多萬元，為學生搭起專心向學之路。

中興大學「興翼計畫」包含興翼招生與興翼獎助學金兩大項，106學年度大學個人申請入學首度增設興翼招生組，透過降低學測檢定篩選標準、簡化甄試流程、降低報名費，放寬弱勢學生入學的門檻。

而今年9月則開放經濟弱勢的大一新生，申請興翼獎助學金，提供8個名額，每年10萬元獎助，每人4年合計40萬元，其款項來自校友與企業捐款，凸顯大學與企業攜手助學。

興翼招生是為經濟弱勢生設立的專組，包含低收入戶、中低收入戶、特殊境遇家庭子女，及或經由校長證明確實為經濟弱勢者，分為A（含商管相關學系）、B（含理、工等相關學系）、C（含農學、生科、獸醫等相關學系）三組，共釋出22個招生名額，各科皆採計均標，降低篩選標準。

同時，免筆試、免面試，學測成績占40%、畫面審查60%，考生選報一組可填選3個學系為志願，不必個別報考送件，簡化甄試流程。甚至降低報名費至300元，與目前每學系約900-1200元報名費相較，可大幅減少學生報考的負擔。

興翼獎助學金是由薛富盛校長發起，對外號召募款設立的獎助學金，獲得校友及企業廣大回響，目前已募款500多萬元，包含大江生醫總經理林詠翔（植物系86年畢）、遠見天下文化事業群董事長高希均（農經系47年畢）、合盈光電董事長許玄岳、富宇建設執行長張世欣（EMBA 102年畢）、精湛建設董事長陳志聲、總太地產開發公司、麗明營造公司、華相建設董事長王忠正、文聖診所執行長張秀如、上洋產業董事長吳明富（公行系65年畢）、台中市環中扶輪社等人，皆紛紛響應捐款，為清寒學子提供溫暖的扶助。

薛富盛因自小在離島澎湖成長，對於資源不足孩子所面臨的困境特別能感同身受，因而上任後，大力推動興翼計畫，希望能協助弱勢的學生能有進入國立大學的機會，並在入學後提供一筆可維持生活的獎助學金，讓學生可不必為籌措生活費到處打工，專心向學，透過教育翻轉弱勢的困境。

響應興翼計畫的合盈光電董事長許玄岳表示，發展教育需要投入資源，他常看到弱勢學生，受限經濟因素無法受到好的教育，是很遺憾的事。興翼計畫的名稱取得真好，

2019/1/2

中興大學啟動「興翼計畫」協助弱勢生 - 中時電子報

「興」除了代表中興外，也有復興、興盛意涵，「翼」則是翅膀，學生是國家未來的主人翁，要把國家的翅膀興盛，需要學校與企業的努力。

許玄岳也感謝興大讓合盈光電有機會支持台灣教育的發展，他深信從困苦環境中出身的孩子，會特別有衝勁跟韌性，也希望興翼計畫能持續發展與傳承，協助更多的學子。

新聞連結：<https://www.chinatimes.com/realtimenews/20170223006742-260405>